

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

За годината, приключваща на 31 март 2017 г.

НАСТОЯЩИЯТ ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА Е ИЗГОТВЕН В СЪОТВЕТСТВИЕ С РАЗПОРЕДБИТЕ НА ЧЛ. 33 ОТ ЗАКОНА ЗА СЧЕТОВОДСТВОТО И ИЗИСКВАНИЯТА НА ТЪРГОВСКИЯ ЗАКОН

ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА

Енерго-Про България ЕАД (Дружеството) е регистрирано в Софийски градски съд по фирмено дело № 10295/2000 година със седалище пл. „Позитано” No2 ет.5, ПК 1000, София, България, пререгистрирано в търговския регистър към Агенцията по вписванията.

Основната му дейност е свързана с производството на електроенергия от водноелектрически централи. Дружеството е лицензирано от Държавната комисия за енергийно и водно регулиране. Срока на лицензията е за двадесет години, считано от 12 Декември 2012 година. Организационната структура се състои от Централен офис и 10 водно електрически централи (ВЕЦ), осем от които се обособени в три каскади. Обектите са разположени в различни географски региони на страната. През 2002г. дружеството придобива чрез приватизация Каскада Санданска-Бистрица и Каскада Копринка. През 2004г. закупува хидротехническите съоръжения, обслужващи Каскада Санданска-Бистрица и придобива чрез приватизация и третата си Каскада Петрохан. През 2013 година чрез бизнес комбинация дружеството придоби две водно електрически централи - ВЕЦ Самораново и ВЕЦ Катунци. През 2016 година чрез бизнес комбинация е придобита още една водно електрическа централа - ВЕЦ Карлуково.

Списък на водноелектрическите централи на Енерго-Про България ЕАД с инсталираната мощност на всяка от тях:

Обект	Водноелектрически централи	Инсталирана мощност (MW)
Каскада Копринка	ВЕЦ Стара Загора	22,4
Каскада Копринка	ВЕЦ Копринка	7
Каскада Санданска Бистрица	ВЕЦ Попина Лъка	22,2
Каскада Санданска Бистрица	ВЕЦ Лиляново	20,6
Каскада Санданска Бистрица	ВЕЦ Сандански	14,2
Каскада Петрохан	ВЕЦ Петрохан	7,5
Каскада Петрохан	ВЕЦ Бързия	5,9
Каскада Петрохан	ВЕЦ Клисурса	3,5
	ВЕЦ Самораново	2,8
	ВЕЦ Катунци	3,45
	ВЕЦ Карлуково	2,3

Дружеството и през тази година продължава основната си дейност, свързана с производството на електроенергия.

Финансовият резултат на Дружеството за периода е загуба в размер на 782 хил. лв.(преди данъци). Данъчното облагане на Дружеството се извършва съгласно изискванията на местното законодателство.

ПРЕГЛЕД НА ДЕЙНОСТТА

Резултати за текущия период.

Експлоатацията на машините и съоръженията преминава без съществени проблеми.

През периода всички водноелектрически централи, собственост на Енерго-Про България ЕАД, работят в нормален режим. Целта на компанията е да се усвоят в максимална степен наличните водни ресурси, спазвайки екологичните и други норми при производството. В тази връзка условията за производство през изминалия период на годината се оценяват като много добри. Дружеството с произведената енергията, участва на свободния и на регулирания пазар на електрическа енергия при спазване на действащото законодателство в областта на енергетиката.

Считано от 01.07.2014г., поради промяна в нормативната уредба централите от каскада Санданска Бистрица и ВЕЦ Стара Загора, част от каскада Копринка (ВЕЦ с инсталирана мощност над 10 MW), реализират продукцията си на свободния пазар по свободно договорени цени.

Съгласно промените в Закона за енергетиката и Закона за енергията от възобновяеми енергийни източници (24.07.2015г.) производителите от възобновяеми енергийни източници, в това число и от ВЕЦ с инсталирана мощност под 10 MW продават произведената електрическа енергия по преференциални цени на обществен доставчик/краен снабдител до достигане на размера на нетното си специфично производство, посочено в Решение № СП-1 от 31.07.2015г., за всяка календарна година. Законът дава възможност на производителите от ВЕИ да продават по свободно договорени цени количествата електрическа енергия, които са над размера на нетното специфично производство, въз основа на което са определени преференциалните цени в съответните решения на КЕВР.

През периода всички ВЕЦ-ове с инсталирана мощност под 10 MW не достигнаха максималният размер на нетното си специфично производство.

Произведеното количество електроенергия за периода е 49 209 MWh.

Инвестиционната и ремонтна програма се основават на проведена детайлна оценка на текущото състояние на съоръженията, и анализ на икономическия ефект от тях. За периода всички инвестиционни проекти и ремонти дейности са осъществени без загуби от непреработени водни количества.

Редовно и качествено се извършват проверки и профилактики на всички съоръжения за предприемане на превантивни мерки срещу повреди и установяване степента на амортизацията на възли и детайли. Стриктно се следи за провеждане на изискуемите по нормативна уредба задължителни професионални обучения. Въведена е процедура по провеждане на цялостен Одит по безопасност и здраве при работа.

През периода Енерго-Про България ЕАД продължава с процеса на планираните рехабилитации и модернизации на централите.

Не са извършвани и не се планират дейности, свързани с научноизследователска и научна дейност.

Дружеството няма сключени договори с обременяващи условия или отличаващи се от пазарните.

Структура на основния капитал

Акционери	Участие	Брой акции	Номинална стойност (хил. лв.)
Energo-Pro A.C.-Чехия	100%	13 500 000	13 500

За периода Енерго-Про България ЕАД няма участия в дъщерни и асоциирани дружества.

СТОПАНСКИ ЦЕЛИ ЗА 2017 ГОДИНА

Ръководството си е поставило следните основни цели, които следва да бъдат постигнати през 2017 г.:

- Провеждане на дейности по реструктуриране на новопридобитите дружества;
- Участие в търговията с електроенергия от собствено производство на пазара по - свободно договорени цени.

УПРАВЛЕНИЕ

Съгласно действащия Търговски закон в България, към 31 март 2017 г., Енерго-Про България ЕАД е акционерно дружество с едностепенна система на управление.

Изпълнителен Директор на Дружеството е Радослав Славов.

Отговорности на ръководството

Според българското законодателство, ръководството следва да изготвя финансови отчети, който да дават вярна и честна представа за финансовото състояние на Дружеството и парични му потоци.

Ръководството потвърждава, че е прилага последователно адекватни счетоводни политики при изготвянето на текущите си финансови отчети и е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни оценки.

Ръководството също потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни стандарти като финансовият отчет е изготвен на принципа на действащото предприятие.

Ръководството носи отговорност за правилното водене на счетоводните регистри, за целесъобразното управление на активите и за предприемането на необходимите мерки за избягване и разкриване на евентуални злоупотреби и други нередности.

Човешки ресурси

Персонал

Персоналът, с който е реализирана производствената програма на Енерго-Про България ЕАД през отчетният период е 135 човека, от които основните работници са 101 души, а спомагателния и административен персонал, е 34 човека.

Работна заплата

Начислените и изплатени средства за работна заплата и осигурителни вноски върху тях за периода са в размер на 1 331 хил.лв.

Анализ на продажби и структура на разходите

Основният дял от приходите на Енерго-Про България ЕАД са от продажба на електроенергия.

Структура на приходите от основна дейност е както следва:

- Приходи от продажба на произведена електроенергия по регулирани и по-свободно договорени цени.
- Приходи от предоставени услуги.

Разходите за основна дейност представляват:

- преките разходи за производство на електроенергия;
- преките разходи за извършване на консултантски услуги.

Производствен процес

Основните етапи в производствения процес включват събиране и акумулиране на водни маси чрез използването на хидротехнически съоръжения, пренасянето им до хидро - турбинни съоръжения и трансформиране на механичната енергия, получена от водата в електрическа чрез използване на хидроагрегати. Процеса завършва с трансформиране и отдаване на електрическата енергия към преносната и разпределителната мрежа.

Инвестиционни проекти

Енерго-Про България ЕАД разполага с дълготрайни материални активи от следните групи: производствени съоръжения, сгради, машини и оборудване.

Основните инвестиционни проекти на Дружеството са свързани с рехабилитация на производствените съоръжения, машини и оборудване.

Нематериалните дълготрайни активи възлизат на 13 365 хил. лв. и се състоят основно от права, програмни продукти и лиценз.

Капиталова структура

Собственият капитал на Енерго-Про България ЕАД е 78 839 хил. лв.

Система за управление на качеството

Енерго-Про България ЕАД е въвело интегрирана система за управление на качеството ISO 9001, системата за управление на околната среда ISO 14001 и здравословните и безопасни условия на труд на работните места в съответствие със стандарт ISO 18001.

Рискови фактори

Политически риск

Политическият риск отразява влиянието на политическите процеси в страната върху стопанския и инвестиционния живот, и по-конкретно върху възвръщаемостта на инвестициите. Степента на политическия риск се определя с вероятността, от неблагоприятни промени в икономическата политика или законодателни промени влияещи неблагоприятно на стопанския и инвестиционния климат в страната.

Постигнатата политическа стабилност и въвеждането на валутен борд в страната ни значително намалиха влиянието на политическия риск.

Във връзка с членството ни в Европейския съюз, националното ни законодателство се синхронизира все повече с европейските стандарти и това влияе благоприятно върху дейността на Дружеството ни.

Макроикономически риск

Търговията по-свободно договорени цени е фактор, влияещ върху ценовите равнища на произведената електрическа енергия и се очаква да окаже благоприятно влияние за Енерго-Про България ЕАД. Това ще позволи да се покачат цените на търгуваната енергия независимо от нивата определени от регулатора.

Инфлационен риск

Инфлационният риск се свързва с възможността инфлацията в страната да повлияе върху възвръщаемостта на инвестициите. След въвеждане на стабилизационна програма, валутен борд и фиксиране на лева към единната европейска валута, инфлацията като цяло стабилизира своите нива и улесни прогнозирането в краткосрочен план.

Предвиждано развитие на Енерго-Про България ЕАД

Ръководството не предвижда промени в развитието на основната дейност на Дружеството в краткосрочен план / дългосрочен план.

Кратък преглед на състоянието на пазара

Пазарен модел, регулиране и конкурентна среда

В съответствие с действащите правила на пазара на енергийния сектор участници могат да бъдат дефинирани: Комисия за енергийно и водно регулиране като организация осъществяваща мониторинг, производителите на електрическа енергия, ЕСО ЕАД и НЕК ЕАД.

Финансов отчет и анализ

Основните икономически показатели, характеризиращи дейността на Дружеството, са:

Приходи от оперативната дейност, възлизащи на 3 696 хил. лв. Разходите за оперативната дейност са в размер на 3 447 хил. лв. Дружеството е реализирало финансови разходи в размер на 1 031 хил. лв. Счетоводната загуба за отчетният период възлиза на 704 хил. лв.

Анализ на съотношението собствен/привлечен капитал

Управление на капиталовия риск

Целите на Енерго Про България ЕАД при управление на капитала са да защитят правото на дружеството да продължи като действащо предприятие с цел доходност за акционерите и поддържане на оптимална капиталова структура.

За да поддържа или изменя капиталовата структура, Дружеството може да коригира сумата на изплатените дивиденди и възстановения капитал на акционерите, да емитира нови акции или да продаде активи, за да покрие дългове.

В съответствие с останалите в индустрията, Енерго-Про България ЕАД контролира капитала на база на съотношението собствен/привлечен капитал (коэффициент на задлъжнялост).



(Радослав Славов)

Изпълнителен директор

ЕНЕРГО-ПРО БЪЛГАРИЯ ЕАД

гр. София

27.04.2017 г.